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Централизованное тестирование по всемирной истории новейшего времени, 2011

При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая соответствует
номеру правильного ответа, или число, слово, последовательность букв (слов) или цифр. Ответ
следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных символов. Имена правителей в
заданиях с кратким ответом необходимо указывать словами: Пётр Первый или Пётр Великий, но не
Пётр 1 или Пётр I.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде
сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Некоторые
данные правого столбца могут использоваться несколько раз или не использоваться вообще.
Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с
развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и сможет
оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым ответом. Выставленные учителем баллы
отобразятся в вашей статистике.

1.  Первая мировая война привела к свержению монархии в(во):
1) Австро-Венгрии 2) Великобритании 3) Италии 4) Франции

2.  Благодаря кредитам, полученным по плану Ч. Дэуэса, Германия во второй половине
1920-х гг. смогла:

1) отказаться от выплаты репараций
2) прекратить экономическое сотрудничество с СССР

3) шире включиться в международные экономические связи
4) девальвировать денежную единицу — марку

3.  После выхода из Лиги Наций Германия в 1936 г.:
1) ввела войска в Рейнскую демилитаризованную зону

2) отказалась от выплаты репараций 3) подписала Рапалльское соглашение
4) объявила о восстановлении всеобщей воинской обязанности

4.  Тоталитарный вариант преодоления последствий мирового экономического кризиса 1929
—1933 гг. предполагал:
 

A  — поддержку крупных промышленников и финансистов
Б  — создание организаций, принудительно объединявших все население страны
B  — невмешательство государства в сферу производства
Г   — осуществление прямого руководства со стороны государства практически всеми от-

раслями экономики
1) АБВ 2) АБГ 3) АВГ 4) БВГ

5.  Установите последовательность событий:
 

A  — поджог рейхстага в Германии
Б  — решение VII конгресса Коминтерна об объединении всех антифашистских сил
B  — начало мятежа фалангистов в Испании
Г  — попытка захвата фашистами парламента во Франции

1) АГБВ 2) АГВБ 3) ВАБГ 4) БГВА

6.  Первый звуковой фильм «Певец из джаза» вышел на экраны в:
1) 1914 г. 2) 1917 г. 3) 1927 г. 4) 1939 г.
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7.  Восстания 1918—1921 гг. в районах Польши, ранее входивших в состав Германии, заста-
вили страны Антанты:

1) признать независимость Польской Республики
2) заключить с Польшей военно-политический союз

3) согласиться на включение Познанщины и части Силезии в состав Польши
4) вывести свои войска с территории Польши

8.  На II Всероссийском съезде Советов рабочих и солдатских депутатов в октябре 1917 г.
было образовано первое советское правительство:

1) Совет Министров 2) Временное правительство 3) Совет народного хозяйства
4) Совет Народных Комиссаров

9.  В годы гражданской войны в России
Добровольческая армия под командованием
Деникина действовала на территории, обозна-
ченной на карте цифрой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

10.  Установите правильное утверждение:
1) Главным мероприятием новой экономической политики в Советской России была замена
продналога продразверсткой
2) План строительства социализма, предложенный И. В. Сталиным, предусматривал сохра-
нение новой экономической политики
3) Новая экономическая политика, принятая на X съезде РКП(б), предусматривала ликви-
дацию государственной монополии на внешнюю торговлю
4) В условиях новой экономической политики в Советской России государство сохранило
монополию на внешнюю торговлю

11.  Одним из основоположников экологии и основателем учения о ноосфере является уче-
ный:

1) Н. Вавилов 2) В. Вернадский 3) А. Чижевский 4) Ю. Кондратюк

12.  Известный политический деятель М. Н. Рютин в начале 1930-х гг. призывал:
1) распустить Коммунистический Интернационал

2) усилить административно-командную систему управления
3) ликвидировать диктатуру Сталина 4) сплотиться вокруг Сталина и его сторонников

13.  Установите последовательность событий в истории советского государства в межвоен-
ный период:
 

A  — Кронштадтский мятеж
Б  — принятие первой Конституции СССР
B  — вступление в Лигу Наций
Г  — «год великого перелома»

1) ГВБА 2) ГВАБ 3) АБВГ 4) АБГВ
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14.  Установите правильное утверждение:
1) Координацию действий фронта и тыла в России в годы гражданской войны и иностран-
ной интервенции осуществлял Реввоенсовет Республики (РВС) под председательством В.
И. Ленина.
2) В письмах и статьях, известных как «Политическое завещание» В. И. Ленина, содержа-
лись идеи о путях строительства социализма в СССР, укреплении партии и союза рабочих
и крестьян.
3) План первой пятилетки в СССР был составлен с учетом реальных возможностей эконо-
мики и предусматривал введение всеобщей трудовой повинности.
4) Одним из источников средств для осуществления индустриализации в СССР были дохо-
ды от приватизации предприятий.

15.  Национально патриотическое движение за независимость Турции после окончания Пер-
вой мировой войны возглавил:

1) Реза-шах Пехлеви 2) Мустафа Кемаль 3) М. Надир-шах 4) А. Сукарно

16.  Укажите событие, которое произошло последним среди названных:
1) I съезд Гоминьдана

2) меморандум Танака о завоевании Японией мирового господства
3) провозглашение независимости Афганистана

4) принятие Закона об управлении Индией («рабской» конституции)

17.  В Компьенском лесу 22 июня 1940 г. Германия продиктовала условия перемирия, озна-
чавшего капитуляцию:

1) Польши 2) Франции 3) Швейцарии 4) Чехословакии

18.  В июне  — сентябре 1941 г. группа немецких армий «Север» оккупировала:
1) Южную Украину 2) Прибалтику 3) Беларусь 4) Урал

19.  Первое крупное поражение в ходе
Второй мировой войны немецкие войска по-
терпели в районе, обозначенном на карте
цифрой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

20.  Следствием контрнаступления советских войск под Сталинградом был(-а, -о):
1) прорыв немецко-фашистскими войсками линии фронта по реке Дон

2) капитуляция 6-й немецкой армии под командованием Ф. Паулюса
3) открытие второго фронта в Европе в 1943 г. 4) выход Финляндии из войны

21.  Движение Сопротивления в годы Второй мировой войны приобрело особенно широкий
размах в:

1) Венгрии и Норвегии 2) Испании и Чехословакии 3) Италии и Франции
4) Финляндии и Дании

22.  9 августа 1945 г.:
1) Япония подписала капитуляцию 2) США объявили войну Японии

3) СССР вступил в войну с Японией 4) Квантунская армия захватила Маньчжурию
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23.  Установите правильное утверждение:
1) Россия как мировая сверхдержава выступила против подписания Маастрихтского дого-
вора.
2) Политическая интеграция ЕС в конце XX в. усилилась за счет частичного отказа госу-
дарств от суверенитета.
3) В конце XX в. в передовых индустриальных странах Запада и в Японии сложилось «об-
щество благосостояния».
4) После окончания «холодной войны» главная роль на международной арене стала при-
надлежать Движению неприсоединения

24.  Экономическая политика правительства М. Тэтчер, проводившаяся в 1980 е гг. в Вели-
кобритании, привела к:

1) сокращению безработицы 2) резкому повышению цен
3) снижению производительности труда 4) укреплению валютной системы

25.  Одним из средств преодоления экономических проблем в объединенной Германии в
1990-е гг. было(-а):

1) введение «налога солидарности» для западных немцев
2) национализация крупнейших предприятий Восточной Германии

3) преодоление технического отставания производства в западных землях
4) принятие финансовой помощи по плану Маршалла

26.  В годы проведения политики рейганомики в США уменьшение доходов государства по-
крывалось за счет:

1) сокращения социальных расходов 2) увеличения налогов
3) сокращения расходов на разработку наукоемких технологий

4) уменьшения финансирования военно-промышленного комплекса

27.  Политическая ситуация во Франции в конце 1980-х  — начале 1990-х гг. характеризова-
лась:

1) уменьшением влияния правых партий 2) приходом к власти ультранационалистов
3) ростом влияния правых партий 4) ростом влияния социалистов

28.  В ходе строительства социализма для политической системы ряда стран Центральной и
Юго-Восточной Европы было характерно:

1) отсутствие политических партий 2) развитие еврокоммунизма
3) наличие идеологического плюрализма

4) формирование культа личности коммунистических вождей

29.  Правительство И. Ганди в конце 1960  — начале 1970-х гг. провело в Индии:
1) мероприятия по усилению роли государственного сектора в экономике

2) широкую распродажу государственного сектора производства
3) отмену контроля над ценами 4) приватизацию банковской сферы

30.  Подписание Совместной декларации СССР и Японии в 1956 г. стало возможным благо-
даря:

1) решению проблемы «северных территорий»
2) антивоенному движению трудящихся Японии

3) политике Либерально-демократической партии и требованиям левых партий
4) расширению сотрудничества коммунистов обеих стран

31.  Кампания борьбы против «трех зол» в Китае в первой половине 1950-х гг. была направ-
лена на искоренение:

1) уклонения от уплаты налогов, расточительства, невыполнения госзаказа
2) расхищения госсобственности, невыполнения госзаказа, спекуляции

3) бюрократизма, уклонения от уплаты налогов, расхищения госсобственности
4) коррупции, расточительства, бюрократизма
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32.  Установите последовательность событий:
 

A  — возвращение Франции в военную организацию НАТО
Б  — «тонкинский инцидент»
B  — подписание Дейтонского соглашения
Г  — объединение ФРГ и ГДР

1) БГАВ 2) АГБВ 3) АГВБ 4) БГВА

33.  В 1946 г. Совет Народных Комиссаров СССР был преобразован в:
1) Совет народного хозяйства 2) Совет Министров 3) Реввоенсовет

4) Верховный Совет

34.  С докладом о разоблачении культа личности Сталина в 1956 г. Н. С. Хрущев выступил
на:

1) апрельском пленуме ЦК КПСС 2) XIX партийной конференции
3) I съезде народных депутатов 4) XX съезде КПСС

35.  В годы хрущевской «оттепели» в СССР плата за обучение:
1) вводилась в средних и высших учебных заведениях

2) отменялась в средних и высших учебных заведениях
3) понижалась в средних учебных заведениях

4) существенно повышалась в высших учебных заведениях

36.  Одной из причин снижения темпов экономического роста в СССР на рубеже 1970—
1980-х гг. было:

1) введение рыночных отношений и хозрасчета
2) падение цен на нефть и нефтепродукты на мировом рынке

3) освоение целинных и залежных земель 4) отсутствие научного потенциала

37.  Политика перестройки, начатая в СССР М. С. Горбачевым, предусматривала:
1) реформирование всей общественно-политической системы

2) запрет деятельности КПСС 3) отказ от социализма
4) наведение жесткого порядка и укрепление дисциплины

38.  Декларация о государственном суверенитете РСФСР, принятая в 1990 г., предусматри-
вала:

1) вступление в ЕС 2) выход из состава СССР 3) независимость во внешних делах
4) создание СНГ

39.  Установите соответствие между авторами и их произведениями.
 

А)  М. Ромм
Б)  Т. Лиознова
В)  Э. Рязанов
Г)  Л. Гайдай  

1)  кинофильм «Служебный роман»
2)    кинокомедия «Бриллиантовая

рука»
3)  телесериал «Семнадцать мгнове-

ний весны»
4)    документальный фильм «Обык-

новенный фашизм»
 

1)  А4БЗВ1Г2
2)  А4Б2В1ГЗ
3)  А2Б4ВЗГ1
4)  А4Б2ВЗГ1



Вариант № 219

6 / 7 РЕШУ ЦТ и ЦЭ — всемирная история

40.  Установите последовательность событий в истории Российской Федерации:
 

A  — завершение «первой» чеченской войны
Б  — принятие Конституции Российской Федерации
B  — присоединение России к программе «Партнерство во имя мира»
Г  — подписание соглашения о Союзе Беларуси и России

 
1)  АВБГ
2)  ВАБГ
3)  БВАГ
4)  АБВГ

41.  Государство, территория которого заштри-
хована на карте, в 1926 г. стало членом междуна-
родной организации
под названием ...

42.  X съезд большевистской партии, который принял решение о введении в Советской Рос-
сии новой экономической политики, состоялся в ... году.

43.  Международный военный трибунал для проведения суда над немецкими военными пре-
ступниками был создан
в 1945 г. на конференции в ... (название города).

44.  Установите последовательность событий в истории Великой Отечественной и Второй
мировой войн:
 

A)  снятие блокады Ленинграда
Б)  заключение Атлантической хартии
B)  начало советско-финляндской войны
Г)  подписание Декларации Объединенных Наций в Вашингтоне

45.  Установите личность и запишите только фамилию.
 

Первый президент Чехословацкой Республики, образованной в ноябре 1918 г.

46.  Запишите название государства в Латинской Америке, единственного в регионе прибли-
зившегося к уровню постиндустриальных держав в конце XX в.

47.  Перевод экономики страны после окончания войны на производство гражданской про-
дукции  — это ...
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48.  Установите соответствие.
 

A)    президент США (1953—1960
гг.), который в годы Второй мировой
войны был верховным главнокоманду-
ющим войсками союзников в Западной
Европе

Б)    глава правительства «большой
коалиции» в ФРГ, сформированного в
2005 г. с участием ХДС/ХСС и социал-
демократов

B)    лидер Социал-демократической
партии Германии (СДПГ), канцлер ФРГ,
проводивший «новую восточную поли-
тику»

Г)   президент США (1961   — 1963
гг.), выдвинувший программу «новых
рубежей»

 

1)  Дж. Кеннеди
2)  А. Меркель
3)  В. Брандт
4)  Д. Эйзенхауэр

49.  Установите соответствие между событиями и датами.
 

А)  разработка «Продовольственной
программы»

Б)    отмена 6-й статьи Конституции
СССР о руководящей роли КПСС

В)  запуск первого космического ко-
рабля «Восток» с человеком на борту

Г)    испытание первой советской
атомной бомбы

 

1)  1949 г.
2)  1961 г.
3)  1982 г.
4)  1990 г.

50.  Установите последовательность событий во второй половине XX  — начале XXI в.:
 

A)  свержение режима талибов в Афганистане
Б)  создание Организации освобождения Палестины
B)  начало «особой войны» США в Южном Вьетнаме
Г)  военная операция против Ирака «Буря в пустыне»


